



नव ज्ञानचेतना

NAWA JANACHETANA NATIONAL DAILY राष्ट्रिय दैनिक



अभिलेता अश्विनलाल सलमान खान आफ्नो आआजी चलचित्र सिक्कन्दरलाई लिथर चर्चाका छन्। अर्कोतर्फ सलमानले हलिउड चलचित्रमा काम गरिरहेको सबै बाहिर आएको थियो। अहिले उनले कथित-रुपमा काम गरिरहेको हलिउडका चलचित्रको फस्ट लुक आर्जनात्मिक भएको छ। उनको यो फस्ट लुक सामाजिक रूजालमा आइरल भइरहेको छ। सलमानले काम गरिरहेको यो चलचित्रबारे धेरै जानकारी भने आएको छैन।

आजको विचार...



कैशिक (दुई पेजमा) दुर्गा प्रसाद अर्वाल

अभिलेता विल्सनकिरम राई पनि केदार विनिकेको मुख्य भूमिका रहने फिल्म 'मा'जे राज'को कलाकार टोलीमा सामेल भएका छन्। निर्माताले राईलाई औपचारिकरूपमा अनुबन्ध गरेपछि यी दुई हास्य कलाकारको जुगलबन्दी पक्का भएको हो। दुवैले कठिने दशकपछि फिल्ममा काम गर्न लागेका हुन्। यसअघि 'राजकहानी'मा सहकार्य गरेका थिए। विल्सनलाई 'जेरी बास्'मा अभिनय गरेका टिपसीजै उनको चरित्रलाई 'तवमे बुबा' नामाकरण पनि केदारले नै गरिदिएका थिए। विल्सनले पनि केदारलाई गुरु मान्ने गरेका छन्।



वर्ष ३० अंक २०८ फागुन ८ गते शुक्रबार 21 February 2025, Friday पृष्ठ संख्या ८ मूल्य रु ५/-

संक्षिप्त समाचार

सैन्य कारवाहीमा ३० को मृत्यु



(रासस/एएनआई)

पख्तुनख्वा, फागुन ८/पाकिस्तानी सुरक्षा बलहरूले उत्तरपश्चिम खैबर पख्तुनख्वा प्रान्तको उत्तर बनिरिस्तान जिल्लामा गुप्तचरमा आधारित अपरेसनको क्रममा ३० आतङ्ककारीलाई मारेको छ। इन्टर-सर्विसेस पब्लिक रिलेसन्स (आईएसपीआर) ले बुधबार जारी गरेको विज्ञापित अनुसार पाकिस्तानी सेनाले सररोघा क्षेत्रमा आतङ्कवादीहरूको उपस्थितिबाट बचाउन विश्वसनीय गुप्तचर रिपोर्टहरू पछि अपरेसन सुरु गरिएको थियो। आईएसपीआरले यस क्षेत्रमा फेला परेका अन्य आतङ्ककारीहरूलाई हटाउन क्लिनअप अपरेसन गरिएको बताएको छ। 'पाकिस्तानका सुरक्षा बलहरू आतङ्कवादको खतरा हटाउन कटिबद्ध छन्। हाम्रो सुरक्षा बलहरूको बलिदानले हाम्रो सङ्कल्पलाई अझ बलियो बनाउँछ,' आईएसपीआरको विज्ञापितमा भनिएको छ। पाकिस्तानी राष्ट्रपति आसिफ अली जदारी र प्रधानमन्त्री मोहम्मद शहबाज सरिफले यस कारवाहीका लागि सुरक्षा बलको प्रशंसा गरे। पाकिस्तानका राष्ट्रपतिले प्रतिबन्धित हारीका-ए-तालिबान पाकिस्तान समूह (टीटीपी) लाई पूर्ण रूपमा उन्मूलन गर्ने आफ्नो सङ्कल्पलाई पुनः फुट्टि गरे।

लुम्बिनी प्रदेश सरकारको ७ महिनामा २५ प्रतिशत बजेट खर्च पुँजीगत खर्च २२ र चालु खर्च २८ प्रतिशत

रासस

लुम्बिनी, फागुन ८/लुम्बिनी प्रदेश सरकारले चालु आर्थिक वर्षको हालसम्म कुल बजेटको २४ दशमलव ९९ प्रतिशत खर्च गरेको छ। चालु वर्षमा ३८ अर्ब ९७ करोड बजेट विनियोजन गरिएको थियो। जसमा पुँजीगततर्फ २४ अर्ब ५८ करोड र चालु खर्चतर्फ ११ अर्ब २४ करोड रहेको थियो। प्रदेश सरकार आर्थिक मामिला तथा योजना मन्त्रालयले विहीबार आयोजना गरेको अर्धवार्षिक समीक्षामा चालु आर्थिक वर्षको फागुन ३ गतेसम्मको तथ्याङ्क अनुसार पुँजीगत खर्च २२.८३ प्रतिशत र चालु खर्च २८.५७ प्रतिशत रहेको सार्वजनिक गरिएको छ। आर्थिक मामिला तथा योजना मन्त्रालयले मुख्यमन्त्री तथा मन्त्रपरिषदको कार्यालयमा आयोजित अर्धवार्षिक समीक्षामा मुख्यमन्त्री चेतनारायण आचार्यले चालु आर्थिक वर्षमा विनियोजन भएको पुँजीगत बजेटको कार्यान्वयन र भुक्तानीलाई विशेष ध्यान दिन मातहतका निकायलाई निर्देशन दिए। उनले प्रदेश सरकारले पुँजीगत खर्च गर्न नसकेको भन्ने आलोचनालाई चिर्न खर्चलाई प्रभावकारी रूपमा



बढाउनुपर्नेमा जोड दिए। वैशाख महिनालाई अन्तिम भुक्तानीको महिना बनाउन सके भने धेरै समस्या हल भएर जाने थिए, मुख्यमन्त्री आचार्यले भने, 'अन्य प्रदेशको तुलनामा माघ मसान्तसम्म लुम्बिनी प्रदेशको पुँजीगत खर्च सबैभन्दा राम्रो छ। तर यसलाई निरन्तरता दिनेगरी काम गरौं।' संघीय सरकारबाट प्राप्त समानीकरण, ससर्त तथा विशेष अनुदानका कार्यक्रम कार्यान्वयनमा विशेष ध्यान दिनुपर्नेमा उनले जोड दिए। संघबाट प्राप्त भएको बजेट कार्यान्वयन नभएमा फिर्ता नहुने गरी कार्यान्वयन गर्न जोड दिनेपनि उनले बताए। मुख्यमन्त्री आचार्यले टुक्रे आयोजना निरूत्साहित गर्न योजना छुनोटमा कठोर बन्नुपर्ने धारणा राख्ने प्रदेश सरकारले बहुवर्षीय आयोजनालाई प्राथमिकता दिने स्पष्ट पारे। 'हामीले टुक्रे आयोजनालाई निरूत्साहित गर्न बहुवर्षीय आयोजनालाई प्राथमिकतामा राख्नुपर्छ', उनले भने, 'राजनीतिक तटबद्ध पनि यसबारे छलफल अघि बढाउनुपर्छ।' आर्थिक मामिला तथा योजनामन्त्री धनेन्द्र काकीको अध्यक्षता कार्यक्रममा स्वास्थ्यमन्त्री खेमबहादुर साह, वन तथा वातावरणमन्त्री देवकर्ण कलवार, प्रमुख सचिव बाबुराम अधिकारी, प्रदेश योजना आयोगका उपाध्यक्ष डा. डिल्लीराज अर्वालगायत मन्त्रालयका सचिवहरूले अहिलेसम्मका उपस्थिति र भावी योजनाका बारेमा आना धारणा राखे। कार्यक्रममा आर्थिक मामिला तथा योजना मन्त्रालयका सचिव डिलाराम पन्थीले समीक्षा प्रतिवेदन प्रस्तुत गरेका थिए।

रुपन्देहीमा एक महिला मृत फेला



रुपन्देही, फागुन ८/रुपन्देहीको सियारी गाउँपालिका-२ मा एक महिला मृत फेला परेकी छन्। जिल्लाको सियारी गाउँपालिका-२ भगदरीस्थित बेवरी सडकखण्डको फिनारमा अन्दाजी ४५ वर्षीया महिलाको शव फेला परेको हो। विहीबार बिहान साढे ११ बजे फालिएको अवस्थामा स्थानीयले शव देखेपछि प्रहरीलाई खबर गरेका थिए। खबर लगत्तै प्रहरी घटनास्थल

नसर्ने रोग न्युनिकरण गर्न निःशुल्क स्वास्थ्य परीक्षण

रुग्ण पोखरे

पाल्पा, फागुन ८/जिल्लामा नसर्ने रोग न्युनिकरण गर्न निःशुल्क स्वास्थ्य परीक्षण गरिएको छ। जिल्ला स्वास्थ्य कार्यालय पाल्पाले शिविर सञ्चालन गरी निःशुल्क स्वास्थ्य परीक्षण गरेको हो। शिविरमा सुगर, ब्लड प्रेशर, मूगौला परीक्षण तथा उचाई र तौल नाप जाँच गरिएको छ। नेपाल सरकारले सञ्चालन गरेको नसर्ने रोगको प्रारम्भिक पहिचान, तथ्याङ्क संकलन र रोकथामका लागि देशभर फागुन महिनाभरी ३० वर्षभन्दा माथी उमेरका सबै व्यक्तिहरूमा स्क्रिनिङ कार्यक्रमलाई सफल बनाउन शिविर सञ्चालन गरिएको स्वास्थ्य कार्यालयले जनाएको छ। अहिले नेपालमा नसर्ने रोग अन्तर्गत मधुमेह, उच्च रक्तचाप, मूगौला तथा उच्च तौल भएका रोगीहरूको संख्या दिन प्रतिदिन तिब्र रूपमा बढ्दै गएको छ। सरकारले, नसर्ने रोगलाई न्युनिकरण गर्नको लागि पाल्पाका १० टाँटै पालिकाका स्वास्थ्य चौकी, अस्पताल, जिल्ला तथा क्षेत्रिय



अस्पतालहरूमा निःशुल्क सुगर, ब्लड प्रेशर, मूगौला परीक्षण तथा उचाई र तौल नाप जाँच गर्दै आएको छ। चिकित्सकको परीक्षण तथा चेकजाच दर बढाउन, यो अभियानमा सफल बनाउन प्रजातन्त्र दिवसको अवसरमा समेत जिल्ला स्वास्थ्य कार्यालय पाल्पाले परिक्षण डेक्स स्थापना गरी, चिकित्सकको सहभागितामा निःशुल्क रूपमा सुगर, ब्लड प्रेशर, मूगौला परीक्षण तथा उचाई र तौल नाप तथा परामर्श कार्यक्रम गरेको जिल्ला स्वास्थ्य कार्यालय पाल्पाका निमित्त प्रमुख टुक प्रसाद पोखरेलले बताए।

नौकी बन्तिम पेजमा...

